

## “太行风 中华情” 赵运虎·赵保国中国画作品展在郑州开展

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)秋风送爽,丹桂飘香,艺术盛宴启幕中原。9月13日,“太行风、中华情”赵运虎·赵保国中国画作品展在省文联艺术展馆开展。第十一届、第十二届、第十三届全国政协常委、河南省政协原副主席高体健,省文联党组书记方启雄,省文联党组成员、副主席李明,市委常委、宣传部部长杨彦玲,省教育厅、河南师范大学、新乡学院有关负责同志,赵运虎、赵保国以及省、市美术家协会负责人,美术界代表参加了开展仪式。

李明在致辞中表示,两位画家将自然之美与人文情怀完美融合,是对太行风物之美之艺术再现,是对太行文化、中华优秀传统文化的深情礼赞,是对时代精神的深刻诠释,展示了新时代现实生活和人民群众追求美好生活的精神风貌。

杨彦玲说,新乡美术工作者今年第三次走进省文联艺术展馆办展览,充分体现

了省文联对新乡文艺事业和文艺工作者的关怀与厚爱。希望更多的杰出代表走进省文联艺术展馆,走向更高平台,展示成果、交流切磋,带动广大文艺工作者创作更多中原风格、中原气派的精品力作,在为人民书写、抒情抒怀中再铸中原文艺新辉煌。

本次展览展出了中国美术家协会会员、新乡市美术家协会副主席赵运虎93幅山水画作品,以及中国美术家协会会员、新乡市美术家协会名誉主席赵保国42幅花鸟画作品。

市文联深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚持以人民为中心的创作导向,秉持“请进来、走出去”,举办了“太行风”“太行五地市”“沿黄地市”“豫鲁有约”等品牌交流活动,促进了地域艺术交流提升,推动了新乡文艺精品和文艺人才不断涌现。

此次展览由市委宣传部、市文联主办,市美协承办。

### 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神 市委宣讲团走进高新区、新乡职业技术学院

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)9月13日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团走进高新区举行宣讲报告会。高新区党工委理论学习中心组,关堤镇、振中街道以及区属各机关党员干部,区属学校负责同志以及辖区70余家重点企业党组织负责同志参加了报告会。

报告会上,市委宣讲团成员、市文化广电和旅游局党组书记、局长韩卫军从深刻认识党的二十届三中全会的重大时代意义和深远历史影响,深入学习贯彻习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话精神,全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措,全力以赴抓好全会精神贯彻落实四个方面,对全会精神进行了全面宣

讲和深入阐释。“我们将抓住用好超长期国债发行、大规模设备更新等政策机遇,持续提高项目谋划储备质量,助力全区经济发展。”高新区经济发展局局长石应在聆听了宣讲报告后,对准确把握和推动全会精神落实有了更为深刻的理解和认识。

高新区党工委副书记刘彦斌表示,高新区将引导全区广大党员干部群众切实把思想和行动统一到全会精神上来,结合高新区实际,超前谋划、主动作为,紧盯“四项考核”,以进一步全面深化改革为动力,明确责任、细化举措,“奋战三季度,决胜下半年,努力保全年”,以实干实绩实效加快经济高质量发展,奋力开创高新区各项事业发展新局面。

校企合作,以更高的站位、更宽的视野、更新的思维开创学院高质量发展新局面。”数控技术学院党总支书记郝伟在宣讲报告后更加明确了下一步工作目标。

新乡职业技术学院党委书记张林表示,学校将把全会精神学习成效转化为推动职业教育高质量发展的实际举措,深化产教融合与校企合作,推进专业链与产业链、人才链对接;深化科教融合,推进创新链与产业链对接;积极创新人才培养模式,培育更多大国工匠,坚持党的全面领导,围绕干部能上能下制度、绩效考核奖励制度、职称评聘制度、专业技术人员任期考核制度和专业对接产业机制、校企合作机制、科研成果转化激励机制,最大程度激发教职工干事创业干劲,推进学校各项改革走深走实。



9月12日,高新区振中街道新润社区联合新飞花园物业公司组织辖区爱心教育机构彩绘志愿者,一同开展“创意点亮生活,共绘美好社区”活动,对新飞花园配电箱进行彩绘,扮靓人居环境,打造社区特色文化。新乡日报全媒体记者 高志勇 摄

## 10月1日起 东、西如意街实行机动车单向通行管理

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)10月1日起,市公安局交通管理支队将对市区东如意街和西如意街(平原路至吉祥路段)实行机动车单向通行管理措施。

为进一步优化市区交通管理,缓解交通拥堵,提高道路通行效率,根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等

法律法规,市公安局交通管理支队决定自10月1日起,对市区东如意街和西如意街(平原路至吉祥路段)实行机动车单向通行管理措施。西如意街(平原路至吉祥路段)由北向南单向通行。东如意街(平原路至吉祥路段)由南向北单向通行。对违反单向通行规定的机动车,公安机关交通管理部门将通过交通技术监控设备取证或交通警察现场处罚。

# 中秋、国庆“双节” 我市群众文化活动异彩纷呈

(上接第一版)

9月12日,“礼赞新中国、奋进新时代”新乡市直机关庆祝新中国成立75周年书画展在平原博物院举行,展出获奖作品130余幅。

9月13日,“太行风、中华情”赵运虎·赵保国中国画作品展在省文联艺术馆开展,展出两位画家的山水画、花鸟画作品共计135幅。

记者在采访中获悉,谋划即将上桌的“文化大餐”还有以下项目:

9月14日,2024年新乡市第六届诗词大赛——“梦圆家园”诗歌朗诵比赛

在卫河公园南广场举行。在这个金秋送爽、诗意盎然的季节里,来自各县(市、区)的诗词爱好者以笔会友,以诗传情。

9月14日,全国金石书画名家邀请展暨嵩晖印社作品展以及有关公益宣讲活动,在艺术展览中心举办。此次展出百余幅作品,作品以“歌颂祖国”“一带一路”“新乡八景”“新乡历史名人”等内容为创作题材。

9月14日,2024“黄河之声”演出系列——天涯共此时中秋民族音乐会,在新乡演艺公司梨花轩小剧场拉开帷幕。

9月20日,“咱村有戏”戏曲剧目展演在原阳县水牛赵村、菜吴村举办。在主会场欣赏优秀传统戏曲,在分会场还能参观高标准农田、荷塘景观,观看稻田捉蟹、稻田盘鼓展演、小戏小品及非遗展示。

9月24日-29日,“中原文化大舞台”系列文艺活动,在平原文化艺术中心大剧院举办。

9月27日,“幸福新乡舞起来”大型舞蹈展演,在市政府南广场演出。

9月28日,“千年古县·和美获嘉”2024年全国秋季“村晚”史庄镇曹庄

示范展示活动,在获嘉县史庄镇奇幻玫瑰庄园举办。届时除了舞蹈、戏曲、武术、乐器等节目外,特色产品、非遗展示以及地方特色美食小吃也同步呈现。

9月29日,“歌声里的中国”广场合唱,在市政府南广场举办。

10月1日-7日,“国庆7天乐”新乡市文艺演出活动,将在市群艺馆、怡园广场等地举办。

与此同时,我市各县(市、区)也在当地同步开展群众文化系列活动。

(若因天气等原因,活动时间或有临时变化,敬请关注相关信息发布。)

## 新乡籍消防员仗义出手 高速路上救下一家五口

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)在高速公路的滚滚车流中,新乡籍消防员王广洋挺身而出,接连救下因车祸困在车中的一家五口,受到被救家庭及交警部门的高度赞扬。

28岁的王广洋老家在原阳县齐街镇李辛庄村,是北京顺义区消防救援支队李遂消防队的一名专职消防员。8月11日晚,正在休假的他驾车经过郑州环城高速公路时,看到了一辆遭遇车祸的私家车严重受损变形,车内人员被困。王广洋毫不犹豫挺身而出,立即展开救援行动。

“当时私家车里一共有5人,都受

了伤,驾驶员因被撞击而神志不清,无法动弹。车内3个小孩子因受惊吓大哭,1名老人不停呼救,夜间过往车辆较多,情形十分危急。”王广洋说。

凭借多年的救援经验,王广洋首先将自己的车开启双闪,停放在事故车辆后方以示警戒,并将妻子和女儿转移到护栏外侧安全地带。随后,他迅速开始破窗、拆门,来回往返现场4次,将5人成功救出。最后,交警和120救护人员到场后,他还协助处置现场。

看到被困人员均已得到妥善救治,王广洋默默离开。然而,被救家庭通过各种途径找到了他,送去了

一面“挺身而出救人危、善行义举暖人心”的锦旗,表达了感激之情。

郑州市交警部门专门致信王广洋所在单位,高度评价王广洋舍身救人的英勇行为,向该支队及王广洋表示衷心的感谢和崇高的敬意。

王广洋2014年服役于重庆市武警总队第七支队,2016年退伍后加入了新乡市消防支队延津县消防救援大队。2021年12月,他考入北京市顺义区消防救援支队,成为一名专职消防员。3年来,王广洋苦练本领,不断钻研,一步一步成长为灭火救援骨干,累计参与灭火200余次,抢险救援、社会救助300余次,解救被困群众20余人。

## 我市第十九届中小学校长论坛举办

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)9月13日,我市教师节系列活动暨第十九届中小学校长论坛在市委党校举办。

本次论坛围绕“弘扬教育家精神、做新时代‘大先生’”核心议题展开。市田家炳高级中学校长魏名玲、市外国语学校校长周祥龙、市育才幼儿园园长陈玲先后分享了“立德树人、薪火

相传”的教育理念、“提灯引路、育梦成光”的教育蓝图以及“育德育才”的仁爱之心,深入探讨新时代教育工作面临的机遇与挑战。

国家教育行政学院教师工作与研究部主任、教育部中小学学校和幼儿园院长国家级培训项目管理办公室主任于维涛就《以教育家精神造就堪当时代重任的“大先生”》作主旨报告,明

确了作为新时代教育工作者的责任与担当,对我市教育事业高质量发展提出了实施路径。

此次论坛旨在激发全市教育工作者学习教育家精神,将所思所感、所悟所得转化为实际行动,不断更新教育观念,深化教育教学改革与创新,为培养担当民族复兴大任的时代新人贡献力量。

## 烟火气里好“警”色 夜间巡防保平安

秋风渐凉,暑意渐消,9月8日傍晚,天还没黑透,街面上红蓝闪烁的警灯已经开始亮了起来。市公安局红旗分局洪门派出所民警连艳霞匆匆吃过晚饭,就和同事来到了红旗区宝龙城市广场商圈区域,从晚7时开始,他们要在这里开展巡逻防控与治安清理清查工作,全力护航夜间经济安全有序。

宝龙城市广场位于我市经济文化中心,周边商业繁华,人流量大。“这里每天晚上的人流量都很大,工作上容不得半点马虎,只有社会治安环境好了,游玩购物的居民才能安心。”连艳霞边说边组织网格警务助理、商场保安共同开展巡逻。

“你好,我是红旗分局洪门派出所民警,我们在巡逻过程中发现您的车辆未锁,请尽快过来把车门锁好。”其间,

连艳霞有针对性地对沿街商铺、商圈周边的背街小巷、住户区,尤其是监控盲区等区域开展不间断巡逻,通过“拉车门”的方式,确认车主是否安全上锁,并透过车窗检查车辆,全力挤压涉车盗窃违法犯罪活动空间,有效保障居民财产安全不受侵犯,使不法分子无可乘之机。

“一定要定期检查,注意安全用电,坚决防止安全事故发生。”“得嘞!你们在周边巡逻,俺们经营也有底气。”当晚9时许,经营火锅店的赵先生对连艳霞的叮嘱连连点头。

针对宝龙城市广场餐饮商家密集、易燃可燃物品多等实际情况,连艳霞在巡逻的同时,重点开展安全隐患大排查,围绕消防设施器材配置是否齐全、燃气使用是否符合安全规范、安全疏散标志设置是否符合标准、电气线路是否

外漏老化等方面进行仔细检查,对检查中发现的问题,督促相关经营负责人及时整改,确保安全隐患动态清零。

“边巡逻边学防知识,这样的宣传方式不错。”一名在烩面馆就餐的顾客为在一旁发放“反诈扇”的连艳霞竖起大拇指。连艳霞与同事化身安全宣讲员,向居民宣传反诈和防范知识,结合真实案例,介绍电信网络诈骗、盗窃等违法犯罪常见类型和惯用手法,以老百姓看得见、容易懂、记得住的方式,打造新型夜间宣传阵地。

晚上11时许,宝龙城市广场商超及沿街商铺的人流量逐渐减少,连艳霞与同事转换“防守”阵地,来到辖区深夜酒吧、KTV等娱乐场所进行重点清查,排查整改各类安全隐患,要求他们严格遵守法律法规,按照规章制度文明经营,发现

“黄赌毒”等违法犯罪行为要第一时间上报,坚决铲除违法犯罪滋生的土壤,净化社会风气。其间,连艳霞和同事端掉一个赌博窝点,抓获涉赌嫌疑人5人。

“这是我参加的夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动,能够以‘辛苦指数’换取‘平安指数’,感觉充实且有意义。”连艳霞表示,集中统一行动期间,红旗警方精准研判接报警情特点,最大限度整合夜间警力,围绕巡逻防控、治安管控、防范宣传等方面多维发力,快侦多破民生小案,持续推动辖区治安环境稳定向好,提升人民群众安全感和满意度。

夜色阑珊,人影稀少,指针逐渐靠近零点,日历即将翻开新的一页,但警灯依旧闪亮,连艳霞与同事还在忙碌着,护卫着城市一方平安。(石凌清)

## 普查有我 请党放心

——记红旗区洪门镇普查员高益鑫

开栏的话

第五次全国经济普查是一项重大国情国力调查,主要目的是全面调查第二产业和第三产业状况,摸清家底,为国家制定经济政策、规划经济发展、进行科学决策提供详实的数据支持。

在第五次全国经济普查中,我市涌现出一批爱岗敬业的优秀普查工作者,他们在普查过程中,奔走于街道和村庄之间,以自己的担当和热情成为了第五次全国经济普查工作中一道靓丽的风景。

“大哥,我是来开展第五次全国经济普查工作的,你不知道经济普查作用可大了,它有利于全面掌握我国经济‘家底’,有利于制定下一个国家五年规划的方向……”

一句句“地道”的话语,一条条“数据”的背后,是一个个“两员”夙兴夜寐的付出,他们没有缤纷的色彩,有的只是平凡朴实的红马甲;他们没有光辉的事迹,有的只是顽强的坚守,他们是弹奏“五经普”的演奏者。

洪门镇共有90多名“两员”参加了此次经济普查工作,在红旗区经普办的领导下,他们坚持以问题为导向,在数据审核分析上下功夫,严格把控数据质量,普查一套表单位100家,非一套表单位8102家,抽样调查个体户1984户,高质量完成了普查登记工作。普查员高益鑫就是他们中的一员。

高益鑫虽然是第一次接触经济普查,但是他深知经济普查工作的重要

性,从一开始就全身心投入到“五经普”的学习中。他逐一对照普查手册,认真整理普查笔记;对财务指标的含义、逻辑关系以及财务指标与“五经普”数据采集平台的指标衔接进行细致研究;认真记录普查登记过程中重点关注指标的指标及报表注意事项,他认真的态度为顺利完成经济普查工作打下了坚实基础。到了培训后期,他已经从一名“小白”变成了“老手”,不仅自己能够熟练开展普查工作,还能向其他“两员”传授知识点。

作为普查指导员,高益鑫始终以身作则、勇于担当,无论是在单位清查阶段,还是在普查登记阶段,他严格按照时间节点完成工作任务。白天到各普查小区指导普查员开展工作,为普查员演示入户开场白、数据采集方法等普查技巧,晚上汇总普查登记中遇到的问题,梳理其中的重点、难点,并及时向区经普办汇报,请求指导。其间,区普查



工作中的高益鑫

办把他总结的普查经验在全区进行推广,供其他“两员”学习。

从“五经普”工作开展初期的集中培训到定点实践,从入户演练到问题研讨,作为党员的他总是冲在前、干在先,成功带动了全镇普查员工作的积极性,用一名党员的冲劲、韧劲和奉献

诠释了党员的责任。正是有高益鑫这样千千万万个普查员,发挥不计较个人得失的奉献精神、敢于迎难而上的勇气,才使“五经普”各项工作得以顺利完成,从而为国家经济发展提供有力的数据支撑。④

(郭喜林 文/图)